Pytania‘i wyjasnienia do tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamdéwienia na
,,Zagospodarowame odpadéw komunalnych pochodzacych z nieruchomosci zamieszkatych na
terenie gminy Zagan o statusie miejskim oraz z punktu selektywnego zbierania odpadéw
komunalnych”

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych (tekst
jednolity Dz. U. 2019, poz. 1843), w zwigzku ze ztozonymi przez jednego z Wykonawcow zapytaniami
do tresci Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia, Zamawiajgcy przekazuje Panstwu tresé
zapytan wraz z wyjasnieniami Zamawiajgcego:

Pytanie 1.

1) Wykonawca wnosi o wprowadzenie do SIWZ zapiséw z tarczy antykryzysowej 4.0.:

1. Wykonawca wnosi na podstawie tarczy antykryzysowej 4.0 o zniesienie obowiazku wniesienia

wadium.

Odpowiedz Zamawiajacego

Zamawiajacy wykresla z rozdziatu 9 SIWZ wszystkie punkty dotyczace obowiazku wniesienia

wadium.

2. Zgodnie z COVID-19 tarcza antykryzysowa 4.0 wnosimy o wprowadzenie obowigzku zmiany
umowy o zamowienie publiczne w przypadku stwierdzenia, ze okoliczno$ci zwigzane z COVID-19,
wptywajg na nalezyte wykonanie tej umowy.

Odpowiedz Zamawiajacego

Zamawiajacy wprowadza do SIWZ zmiany w umowie w przypadku zaistnienia okolicznosci

zwiazanych z COVID-19 ,wyptywajacych na nalezyte wykonanie umowy.

3. Zgodnie z COVID-19 tarcza antykryzysowa 4.0 wnosimy o wprowadzenie zakazu potrgcania kar
umownych zastrzezonych na wypadek niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy z
wynagrodzenia wykonawcy lub z innych jego wierzytelnosci a takze zakazu zaspokojenia tych kar z
zabezpieczenia nalezytego wykonania umowy — w okresie ogtoszenia stanu zagrozenia
epidemicznego albo stanu epidemii w zwigzku z COVID-19, i przez 90 dni od dnia odwotania stanu,
ktory obowigzywat jako ostatni, o ile zdarzenie, w zwigzku z ktérym zastrzezono te kare, nastgpito w
okresie ogtoszenia stanu zagrozenia epidemicznego albo stanu epidemii.

Odpowiedz Zamawiajacego
Zamawiajacy wprowadza do SIWZ zakaz potracania kar umownych zastrzezonych na wypadek
niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy z wynagrodzenia wykonawcy lub z innych
jego wierzytelnosci- w okresie ogloszenia stanu zagrozenia epidemicznego albo stanu
epidemii w zwigzku z COVID-19, i przez 90 dni od dnia odwotania stanu, ktéry obowiazywat jako
ostatni, oile zdarzenie, wzwigzku z ktérym zastrzezono te kare, nastapito w okresie
ogtoszenia stanu zagrozenia epidemicznego albo stanu epidemii.

Pytanie 2.
2) Wykonawca wnosi o wprowadzenie do SIWZ zapiséw z Ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie
ustawy o szczegolnych rozwigzaniach zwigzanych z zapobieganiem, przeciwdziataniem i zwalczaniem
COVID-19, innych choréb zakaznych oraz wywotanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektérych
innych ustaw:
Art.15r.
1. Strony umowy w sprawie zaméwienia publicznego, w rozumieniu ustawy z dnia 29
stycznia 2004r. — Prawo zamowien publicznych (Dz.U. z2019r. poz.1843), niezwtocznie, wzajemnie
informujg si¢ o wptywie okoliczno$ci zwigzanych z wystagpieniem COVID-19 na nalezyte wykonanie
tej umowy, o ile taki wptyw wystapit lub moze wystapi¢. Strony umowy potwierdzajg ten wptyw
dotgczajac do informacji, o ktérej mowa w zdaniu pierwszym, o$wiadczenia lub dokumenty, ktore
mog3 dotyczy¢ w szczegolnosci:
1) nieobecnosci pracownikéw lub oséb $wiadczacych prace za wynagrodzeniem na innej
podstawie niz stosunek pracy, ktére uczestniczg lub mogtyby uczestniczy¢ w realizacji
zaméwienia;



2) decyzji wydanych przez Gtownego Inspektora Sanitarnego lub dziatajgcego z jego
Upowaznienia panstwowego wojewddzkiego inspektora sanitarnego, w zwigzku
z przeciwdziataniem COVID-19, nakfadajacych na wykonawce obowigzek podjecia
okreslonych czynnosci zapobiegawczych lub kontrolnych;
3) polecen wydanych przez wojewodéw lub decyzji wydanych przez Prezesa Rady Ministrow
zwigzanych z przeciwdziataniem COVID-19, o ktorych mowa wart.11ust. 1 2;
4) wstrzymania dostaw produktéow, komponentéw produktu lub materiatéw, trudnosci
w dostepie do sprzetu lub trudnoséci w realizacji ustug transportowych;
5) okolicznosci, o ktdrych mowa w pkt 1-4, w zakresie w jakim dotyczg one podwykonawcy
lub dalszego podwykonawcy.
2. Kazda ze stron umowy, o ktérej mowa w ust.1, moze zgdac przedstawienia dodatkowych
o$wiadczen lub dokumentéw potwierdzajacych wptyw okolicznosci zwigzanych Z wystapieniem
COVID-19 na nalezyte wykonanie tej umowy.

3. Strona umowy, o ktérej mowa w ust.1, na podstawie otrzymanych o$wiadczen lub dokumentdw,
0 ktérych mowa w ust.1 i 2, w terminie 14 dni od dnia ich otrzymania, przekazuje drugiej stronie
swoje stanowisko, wraz z uzasadnieniem, odnosnie do wptywu okolicznosci, o ktérych mowa
wust.1, na nalezyte jej wykonanie. Jezeli strona umowy otrzymata kolejne os$wiadczenia
lub dokumenty, termin liczony jest od dnia ich otrzymania.

4. Zamawiajgcy, po stwierdzeniu, ze okolicznosci zwigzane z wystgpieniem COVID-19, o ktérych
mowa w ust.1, moga wptyna¢ lub wptywajg na nalezyte wykonanie umowy, o ktérej mowa w ust.1,
moze w uzgodnieniu z wykonawca dokonaé zmiany umowy, o ktérej mowa w art.144 ust.1pkt 3
ustawy z dnia 29stycznia 2004r. — Prawo zamowien publicznych, w szczegolnosci przez:

1) zmiane terminu wykonania umowy lub jej czesci, lub czasowe zawieszenie wykonywania
umowy lub jej czesci,

2) zmiang sposobu wykonywania ustug,

3) zmiane zakresu $wiadczenia wykonawcy i odpowiadajacg jej zmiane wynagrodzenia
wykonawcy o ile wzrost wynagrodzenia spowodowany kazdg kolejng zmiang nie przekroczy
50% wartosci pierwotnej umowy [Opinia Urzedu Zamowien Publicznych: Dyspozycja art.
144 ust. 1 pkt 1 ustawy Pzp pozwala zatem instytucji zamawiajgcej juz na etapie
przygotowania postepowania o udzielenie zamowienia publicznego, na zabezpieczenie
prawidtowego toku realizacji zamoéwienia, poprzez wprowadzenie klauzul kontraktowych
umozliwiajgcych  dostosowywanie  warunkéw realizacji ~ zamoéwienia  publicznego
do zmieniajgcego sig otoczenia gospodarczego lub warunkéw rynkowych. Majagc na wzgledzie,
ze celem postepowania o udzielenie zamdwienia publicznego jest nabycie przez instytucje
zamawiajacg okreélonego $wiadczenia (dostawy, ustugi lub roboty budowlanej) bedace;
efektem realizacji zawartej umowy, instytucje zamawiajace powinny formutowaé warunki
i zasady tej realizacji w taki sposéb by uwzglednia¢ otoczenie spoteczno — gospodarcze
wykonywania umoéw, warunki funkcjonowania rynku okreslonych dostaw, ustug lub robét
budowalnych, tak aby w okreslonym zakresie méc reagowac na zmiany tego otoczenia bez
uszczerbku dla realizacji zaméwionego $wiadczenia. Dlatego tez, w zakresie w jakim instytucja
zamawiajgca jest w stanie przewidzie¢ okreslone pola iwarunki modyfikacji uméw, ktdre
wynikajg w szczegdlnosci z prowadzonej przez te instytucje dziatalnosci, dotychczasowego
do$wiadczenia lub wiedzy dotyczacej realiow okreslonych rynkéw - celowym jest by takie
zapisy stanowity element dokumentacji postepowan o udzielenie zamowienia publicznego.
Nalezy przy tym zwrdci¢ uwage, iz tylko takie dziatanie na gruncie obecnie obowigzujgcych
przepisdw daje zasadniczo mozliwosé, dokonywania zmian o charakterze istothym bez
koniecznosci spetniania dodatkowych warunkéw. Klauzule kontraktowe pozwalajgce
na efektywne dostosowywanie sposobu i warunkéw realizacji uméw do zmieniajgcych
sie warunkéw zewnetrznych znajduja swoje uzasadnienie réwniez w zasadach celowosci,
racjonalnoéci i efektywnos$ci wydatkowania $rodkéw publicznych. Ograniczajg one bowiem
ryzyko niewykonania lub nienalezytego wykonania zaméwienia publicznego.



W mysl art. 144 ust. 1 pkt 3 ustawy Pzp, zmiana umowy o wykonanie zaméwienia publicznego
moze zosta¢ wprowadzona w przypadku, gdy koniecznogé modyfikacji zobowigzania wynika
z okolicznosci, ktérych zamawiajgcy dziatajgcy z nalezytg starannoscig nie mogt przewidzied,
a warto$¢ zmiany nie przekracza 50 % wartosci pierwotnej umowy. Przepis art. 144 ust. 1 pkt 3
ustawy Pzp stanowi implementacje do polskiego porzadku prawnego postanowien art. 72 ust.
1 lit. ¢ dyrektywy 2014/24/UE oraz art. 89 ust. 1 lit. ¢ dyrektywy 2014/25/UE. Cel wprowadzenia
powotanej normy prawnej objasniony zostat w motywie 109 preambuty do dyrektywy
2014/24/UE. Zwrécono w nim uwage, ze instytucje zamawiajace mogg napotkaé okoliczno$ci
zewnetrzne, ktérych nie mogly przewidzie¢ w momencie udzielania zamowienia,
W szczegdlnosci gdy zamdwienie jest wykonywane przez dtuzszy czas. W takim przypadku
niezbedny jest pewien stopien elastycznosci w celu dostosowania umowy do tych okolicznosci
bez koniecznosci przeprowadzenia nowego postgpowania o udzielenie zamowienia. Pojecie
niemozliwych do przewidzenia okolicznosci odnosi sig do okolicznosci, ktérych nie mozna byto
przewidzie¢, pomimo odpowiedniego starannego przygotowania pierwotnego postepowania
0 udzielenie zamowienia publicznego przez instytucie zamawiajaca, z uwzglednieniem
dostepnych jej $rodkdw, charakteru i cech tego konkretnego projektu, dobrych praktyk w danej
dziedzinie oraz koniecznosci zagwarantowania odpowiedniej relacji pomiedzy zasobami
wykorzystanymi na przygotowanie postepowania, a jego przewidywalng wartoscia.]

W przypadku pozostawienia terminu realizacji bez zmian i nie umieszczenie mozliwosci zmian

warunkow cenowych Wykonawca zainteresowany przedmiotowym postepowaniem niestety

nie bedzie mie¢ mozliwosci ztozenia w nim oferty.

5. Jezeli umowa w sprawie zamoéwienia publicznego zawiera postanowienia korzystniej
ksztattujgce sytuacje wykonawcy, niz wynikatoby to z ust. 4, do zmiany umowy stosuje
sig te postanowienia, z zastrzezeniem, ze okolicznosci zwigzane z wystapieniem COVID-19,
o ktdrych mowa w ust.1, nie moga stanowié samodzielnej podstawy do wykonania umownego
prawa odstgpienia od umowy.

6. Jezeli umowa w sprawie zaméwienia publicznego zawiera postanowienia dotyczgce
kar umownych lub odszkodowan z tytutu odpowiedzialno$ci za jej niewykonanie lub nienalezyte
wykonanie z powodu oznaczonych okolicznoéci, strona umowy, o ktérej mowa w ust.1,
w stanowisku, o ktérym mowa w ust. 3, przedstawia wptyw okolicznosci zwigzanych
z wystgpieniem COVID-19 na nalezyte jej wykonanie oraz wptyw okolicznosci zwigzanych
z wystgpieniem COVID-19, na zasadno$é ustalenia i dochodzenia tych kar lub odszkodowan,
lub ich wysokosé.

7. Wykonawca i podwykonawca, po stwierdzeniu, ze okolicznoéci zwigzane z wystgpieniem
COVID-19, moga wptyna¢ lub wpltywaja na nalezyte wykonanie taczacej ich umowy, ktéra jest
zwigzana z wykonaniem zamowienia publicznego lub jego czesci, uzgadniaja odpowiednig zmiane
tej umowy, w szczegdlnosci moga zmienié termin wykonania umowy lub jej czesci, czasowo
zawiesi¢ wykonywanie umowy lub jej czesci, zmienié sposob wykonywania umowy lub zmieni¢
zakres wzajemnych $wiadczen.

8. W przypadku dokonania zmiany umowy, o ktorej mowa w ust.1, jezeli zmiana ta obejmuje czesé
zamowienia powierzong do wykonania podwykonawcy, wykonawca i podwykonawca uzgadniajg
odpowiednig zmiane taczacej ich umowy, w sposob zapewniajgcy, ze warunki wykonania tej
umowy przez podwykonawce nie beda mniej korzystne niz warunki wykonania umowy, o ktorej
mowa w ust.1, zmienionej zgodnie z ust. 4.

9. Przepisy ust. 7 i 8 stosuje sie do umowy zawartej migdzy podwykonawcg z dalszym
podwykonawcg.

Odpowiedz Zamawiajacego :

Zamawiajgcy w rozdziale 17 Istotne postanowienia umowy, ktére zostang wprowadzone do tresci
umowy, Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia zmienia punkt 17.5 o tresci : ,Zmiany w
umowie .zamawiajgcy zakazuje zmian postanowien zawartej umowy w stosunku do tresci , na
podstawie ktérej dokonano wyboru Wykonawcy”
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na punkt 17.5. o nastepujgcej tresci : , 17.5. Zamawiajacy zakazuje zmian postanowien zawarte;

umowy w stosunku do tresci oferty, na podstawie ktérej dokonano wybory Wykonawcy, chyba ze

zajdzie co najmniej jedna z nastepujgcych okolicznosci :

1) Zgodnie z COVID-19 tarcza antykryzysowa 4.0 w przypadku stwierdzenia, ze okolicznosci
zwigzane z COVID-19, wptywajg na nalezyte wykonanie tej umowy;

2) Strony umowy niezwiocznie, wzajemnie informuja sie o wptywie okolicznosci zwigzanych z
wystapieniem COVID-19 na nalezyte wykonanie tej umowy, o ile taki wptyw wystgpit lub moze
wystapic¢. Strony umowy potwierdzajg ten wptyw dotgczajac do informacji, o ktérej mowa w
zdaniu pierwszym, o$wiadczenia lub dokumenty, ktére moga dotyczy¢ w szczegdlnosci:

a) nieobecnosci pracownikow lub oséb swiadczacych prace za wynagrodzeniem na innej
podstawie niz stosunek pracy, ktdre uczestniczg lub moglyby uczestniczy¢ w realizacji

zamowienia;
b) decyzji wydanych przez Gtéwnego Inspektora Sanitarnego lub dziatajgcego z jego
upowaznienia pafnstwowego wojewoddzkiego inspektora sanitarnego, w zwigzku
z przeciwdziataniem COVID-19, naktadajgcych na wykonawce obowigzek podjecia
okreslonych czynnosci zapobiegawczych lub kontrolnych;
c) polecen wydanych przez wojewoddw lub decyz;i wydanych przez Prezesa Rady Ministréow
zwigzanych z przeciwdziataniem COVID-19, o ktérych mowa w art.11ust.1i 2;
d) wstrzymania dostaw produktéw, komponentéw produktu lub materiatow, trudnosci
w dostepie do sprzetu lub trudnosci w realizacji ustug transportowych;
e) okolicznosci, o ktérych mowa w litera od a) do d) w zakresie w jakim dotyczg one
podwykonawcy lub dalszego podwykonawcy:
3) Kazda ze stron umowy o ktérej mowa w ppkt 2, moze zgdac przedstawienia dodatkowych

oswiadczen lub dokumentéw potwierdzajgcych wptyw okolicznosci zwigzanych z wystgpieniem
COVID-19 na nalezyte wykonanie tej umowy.

4)Strona umowy, o ktérej mowa w ppkt 2, na podstawie otrzymanych o$wiadczen
lub dokumentoéw, o ktérych mowa w ppkt 2 i 3, w terminie 14 dni od dnia ich otrzymania,
przekazuje drugiej stronie swoje stanowisko, wraz z uzasadnieniem, odnos$nie do wptywu
okolicznosci, o ktérych mowa w ppkt 2, na nalezyte jej wykonanie. Jezeli strona umowy
otrzymata kolejne o$wiadczenia lub dokumenty, termin liczony jest od dnia ich otrzymania.

5) Zamawiajacy, po stwierdzeniu, ze okolicznoéci zwigzane z wystgpieniem COVID-19, o ktérych
mowa w ppkt 2, mogg wptyna¢ lub wptywajg na nalezyte wykonanie umowy, o ktérej mowa w
ppkt 2, moze w uzgodnieniu z wykonawcg dokonaé zmiany umowy, o ktérej mowa w art.144
ust.1pkt 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. — Prawo zamoéwien publicznych, w szczegdlnosci
przez:

a) zmiane terminu wykonania umowy lub jej czesci, lub czasowe zawieszenie wykonywania
umowy lub jej czesci,

b))zmiane sposobu wykonywania ustug,

C) zmiane zakresu $wiadczenia wykonawcy i odpowiadajgca jej zmiane wynagrodzenia
wykonawcy o ile wzrost wynagrodzenia spowodowany kazdg kolejng zmiang nie przekroczy
50% wartosci pierwotnej umowy;

6) Jezeli umowa w sprawie zamowienia publicznego zawiera postanowienia korzystniej
ksztattujgce sytuacje wykonawcy, niz wynikatoby to z ppkt 5, do zmiany umowy stosuje
sie te postanowienia, z zastrzezeniem, ze okolicznosci zwigzane z wystapieniem COVID-19,

o ktérych mowa w ppkt 2, nie mogg stanowi¢ samodzielnej podstawy do wykonania umownego
prawa odstgpienia od umowy.

7) Jezeli umowa w sprawie zaméwienia publicznego zawiera postanowienia dotyczgce
kar umownych lub odszkodowan z tytutu odpowiedzialnosci za jej niewykonanie lub nienalezyte
wykonanie z powodu oznaczonych okolicznosci, strona umowy, o ktorej mowa w ppkt 2 ,
w stanowisku, o ktorym mowa w ppkt 4, przedstawia wptyw okolicznosci zZwigzanych
z wystgpieniem COVID-19 na nalezyte jej wykonanie oraz wptyw okolicznoéci zwigzanych

z wystgpieniem COVID-19, na zasadno$¢ ustalenia i dochodzenia tych kar lub odszkodowan,
lub ich wysokos¢.

8) Wykonawca i podwykonawca, po stwierdzeniu, ze okolicznosci zwigzane z wystgpieniem
COVID-19, mogg wptyna¢ lub wptywajg na nalezyte wykonanie tgczacej ich umowy, ktéra jest
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zwigzana z wykonaniem zaméwienia publicznego lub jego czesci, uzgadniajg odpowiednia
zmiane tej umowy, w szczegdlnosci moga zmieni¢ termin wykonania umowy lub jej czesci,
czasowo zawiesi¢ wykonywanie umowy lub jej czesci, zmieni¢ sposob wykonywania umowy
lub zmieni¢ zakres wzajemnych $wiadczen.

9) W przypadku dokonania zmiany umowy, o ktdrej mowa w ppkt.2, jezeli zmiana ta obejmuje
cze$¢ zamowienia powierzong do wykonania podwykonawcy, wykonawca i podwykonawca
uzgadniajg odpowiednig zmiane tgczacej ich umowy, w sposéb zapewniajacy, ze warunki
wykonania tej umowy przez podwykonawce nie bedg mniej korzystne niz warunki wykonania
umowy, o ktérej mowa w ppkt 2 zmienionej zgodnie z ppkt 5 .

10) Przepisy ppkt 8 i 9 stosuje sie do umowy zawartej miedzy podwykonawca z dalszym
podwykonawcg.

Zamawiajacy w zat.. nr 3 SIWZ projekt umowy w paragrafie 5 Kary umowne dodaje ust. 7 o
nastepujacej tresci: , 7. Zakazuje sie potracania kar umownych zastrzezonych na wypadek
niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy z wynagrodzenia wykonawcy lub z innych
jego wierzytelno$ci — w okresie ogtoszenia stanu zagrozenia epidemicznego albo stanu epidemii w
zwigzku z COVID-19, i przez 90 dni od dnia odwotania stanu, ktéry obowigzywat jako ostatni, o ile
zdarzenie, w zwigzku z ktérym zastrzezono te kare, nastapito w okresie ogtoszenia stanu
zagrozenia epidemicznego albo stanu epidemii.

Pytanie 3

3) Whnosimy o wykre$lenie z opisu przedmiotu zamdwienia oraz projektu umowy odpadéw
o kodzie 15 01 01 (opakowania z papieru i tektury), poniewaz w przypadku tych odpaddéw
o odpowiedniej jakoSci przewidziane sg dopfaty ze strony Wykonawcy. Ponadto wnosimy
0 rozdzielenie odpadow budowlanych i rozbiérkowych z grupy 17... na poszczegdine kody
ze wzgledu na zréZnicowane koszty ich zagospodarowania.

Odpowiedz Zamawiajgcego :

Zamawiajacy, punkt 3.1. Opis przedmiotu zaméwienia drugi akapit o tresci :

~Wykonawca zobowigzany jest do zagospodarowania nastepujacych frakcji odpadéw

komunalnych o kodach:

e 200301 - Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne,

1501 01 - Opakowania z papieru i tektury,

15 01 07 - Opakowania ze szkia,

15 01 02 - Opakowania z tworzyw sztucznych,

20 01 40 - Metale,

20 02 01 - Odpady ulegajace biodegradaciji,

20 03 07 - Odpady wielkogabarytowe,

16 01 03 - Zuzyte opony,

17 01 01,17 01 02, 17 01 07, 17 09 04 - Odpady budowlane i rozbiérkowe”.

Zmienia w nastepujacy sposéb :

,Wykonawca zobowigzany jest do zagospodarowania nastepujacych frakcji odpadow
komunalnych o kodach:

e 200301 - Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne,

15 01 07 - Opakowania ze szkia,

150102, 15 01 04 — Metale i tworzywa sztuczne, w tym opakowania z tworzyw sztucznych,
20 01 40 - Metale,

20 02 01 - Odpady ulegajace biodegradacii,

20 03 07 - Odpady wielkogabarytowe,

16 01 03 - Zuzyte opony,

17 01 01 — Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbidrek i remontéw

17 01 02 — Gruz ceglany

17 01 07 - Zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiatow
ceramicznych i elementéw wyposazenia inne niz wymienione w 17 01 06



e 17 09 04 — Zmieszane odpady z budowy, remontéw i demontazu inne niz wymienione w 17 09
01,170902i17 09 03",

Pytanie 4

Whosimy o wykreélenie w cato$ci z SIWZ oraz projektu umowy wymogoéw dotyczgcych
zatrudniania kierowcow pojazdow specjalistycznych przeznaczonych do odbioru odpadow
oraz fadowaczy. W Instalacjach Komunalnych nie ma koniecznosci zatrudnienia kierowcow
,pojazdow specjalistycznych” oraz ,fadowaczy”.

Odpowiedz 4 Zamawiajacego :

Zamawiajgcy w catosci z SIWZ wraz z zatgcznikami oraz z projektu umowy wykresla
wymogi dotyczgce zatrudniania kierowcow pojazddw specjalistycznych przeznaczonych do
odbioru odpadoéw oraz tadowaczy.

Pytanie 5

Wnosimy o wyjasnienie zapisu umieszczonego w rozdziale 3 SIWZ pkt.4 ppkt.6) oraz w projekcie
umowy § 1 ust. 9. pkt.6) dotyczgcy kary umownej wynikajgcy ,,0 braku informacji od Wykonawcy” o
zaistniatych zmianach. Prosimy o podanie konkretnego wykazu zmian podlegajgcego temu
obowigzkowi. Prosimy réwniez o zastosowanie zgodnie z COVID-19 proporcjonalno$ci natozonej
kary do wysokoSci szkody.

Odpowiedz 5 Zamawiajacego :

Zamawiajacy w punkcie 4 SIWZ rozdziatu 3 Inne wymagania w zakresie przedmiotu

zamoéwienia oraz adekwatnie wzorze umowy wykresla ppkt 2c) i ppkt. 6), oraz w trzecim
akapicie od kohca pkt 3.1. SIWZ wykresla ostatnie zdanie o brzmieniu : ,Brak informacji o
zaistniatych zmianach w funkcjonowaniu instalacji moze skutkowa¢ naliczeniem kar

umownych” (we wzorze umowy wykresla § 1 ust. 9. pkt.2c i pkt 6 oraz w ust. 2 zdanie :

,Brak informacji o zaistniatych zmianach w funkcjonowaniu instalacji moze skutkowaé
naliczeniem kar umownych )

Pytanie 6

Wnosimy o modyfikacje tresci SIWZ w zakresie rodzaju wagi w jakg powinien by¢é wyposazony
Wykonawca. Instalacje komunalne wyposazone sg w wagi najazdowe a samochodowe
lub przemystowe.

Odpowiedz 6 Zamawiajacego :

Zamawiajgcy w pkt 3.1. SIWZ zmienia sie tre$¢ ostatniego akapitu ,Wykonawca
zobowigzany jest kazdorazowo potwierdzi¢ przyjecie odpaddw kwitem wagowym z
legalizowanej wagi znajdujacej sie na terenie instalacji zagospodarowania odpadow. Kwit
wagowy powinien zawiera¢ miedzy innymi date, godzine wjazdu i wyjazdu, nr rejestracyjny
pojazdu, rodzaj dostarczonych odpadoéw, nazwe podmiotu dostarczajgcego odpady, wage
brutto, tare, wage netto, nr kwitu wagowego.” na: ,Instalacja komunalna powinna byé
wyposazona w wage najazdowa. Wykonawca kazdorazowg dostawe odpadow potwierdzaé
bedzie w systemie BDO.”

Pytanie 7

Wykonawca wnosi o zmiane nazewnictwa instalacji z Regionalnej Instalacji Przetwarzania
Odpaddw Komunalnych (RIPOK) na Instalacje Komunalng (IK)

Odpowiedz 7 Zamawiajacego :

W rozdziale 6 SIWZ pkt 6.2. W celu potwierdzenia spetnienia warunku dotyczgcego
posiadania kompetencji lub uprawnien do prowadzenia okreslonej dziatalnosci
zawodowej, o ile wynika to z odrebnych przepiséw, okreslonego w pkt 5.4.1

Zamawiajgcy zgda od wykonawcy, ktéry ztozyt najkorzystniejsza oferte do ztozenia
nastepujgcych dokumentéw, Zamawiajgcy zmienia tre$¢ ppkt. 2) o brzmieniu : ,2) aktualna
informacje o statusie instalacji do przetwarzania zmieszanych odpadéw komunalnych oraz
instalacje do sktadowania odpadéw powstajgcych w procesie mechaniczno-biologicznego
przetwarzania zmieszanych odpadoéw komunalnych oraz pozostato$ci z sortowania
odpaddéw komunalnych przeznaczonych do sktadowania jako instalacje regionalng (status
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regionalnej instalacji przetwarzania odpadéw komunalnych dla instalacji MBP,
kompostowi, sktadowiska odpadéw innych niz obojetne i niebezpieczne).”na ,2) aktualng
informacje o statusie instalacji komunalnej do przetwarzania odpadéw.”

Pytanie 8

Wykonawca wnosi o modyfikacje zapiséw umieszczonych w Rozdziale 3 SIWZ pkt.3.1

akapit ostatni na tresc: , Wykonawca kazdorazowa dostawe odpadow potwierdzac¢ bedzie

w systemie BDO”,

Odpowiedz 8 Zamawiajacego :

Zamawiajacy w pkt 3.1. SIWZ zmienia sie ostatni akapit o tresci ,Wykonawca zobowigzany jest
kazdorazowo potwierdzi¢ przyjecie odpadéw kwitem wagowym z legalizowanej wagi znajdujacej
si¢ na terenie instalacji zagospodarowania odpadow. Kwit wagowy powinien zawiera¢ miedzy
innymi date, godzine wjazdu i wyjazdu, nr rejestracyjny pojazdu, rodzaj dostarczonych odpadéw,
nazwe podmiotu dostarczajgcego odpady, wage brutto, tare, wage netto, nr kwitu wagowego.”
na:

»Instalacja komunalna powinna by¢ wyposazona w wage najazdowa. Wykonawca kazdorazowg
dostawe odpadéw potwierdzac¢ bedzie w systemie BDO.”

Pytanie 9
Wykonawca wnosi o modyfikacje zapiséw umieszczonych w Rozdziale 3 SIWZ pkt.4:

- Ppkt.1 Kazdorazowa dostawa odpaddw potwierdzana bedzie w systemie BDO

- ppkt.2 c) poprzez dostosowanie zapisu do zapiséw umieszczonych w projekcie

umowy.

Odpowiedz 9 Zamawiajacego :
Zamawiajgcy w punkcie 4 Inne wymagania w zakresie przedmiotu zamoéwienia SIWZ zmienia
tres¢ pierwszego podpunktu z:
,1) dostawa odpadéw dokumentowana bedzie przez Wykonawce. Kazdy wjazd bedzie
rejestrowany i potwierdzony dokumentem zawierajacym date przywozu, rodzaj kod i wage
odpaddw, nr rejestracyjny pojazdu i dane identyfikacyjne dostawy. Kopie ww. dokumentu otrzymuje
kierowca dostawy odpadéw podczas dostawy kazdej partii odpadéw:”
na:
,kazdorazowa dostawa odpaddéw potwierdzana bedzie w BDO:” oraz wykresla ppkt 2¢) oraz ppkt.
6).

Pytanie 10
Wobec braku jakichkolwiek informacji na temat zasad w Jaki sposoéb Instalacja Komunalna
otrzyma dane dotyczgce podmiotu realizujgcego ustuge dostarczania odpaddw wnosimy
0 umieszczenie stosownych zapiséw regulujgcych poruszang kwestie w tym:
- informacji na temat podmiotu realizujgcego ustuge transportu odpadow oraz nr BDO
odbierajgcego odpady,
- wykaz pojazdow, numerdw rejestracyjnych, danych kierowcéw, harmonogramu rocznego
ze szczegolnym uwzglednieniem dni $wigtecznych oraz sobét odbierania odpadow
Odpowiedz 10 Zamawiajacego :
Informacje na temat podmiotu realizujgcego ustuge transportu odpadéw oraz nr BDO
odbierajgcego odpady, a takze wykaz pojazdéw, numerow rejestracyjnych, danych kierowcéw,
harmonogramu rocznego ze szczegdlnym uwzglednieniem dni $wigtecznych oraz sobot odbierania
odpaddéw, Zamawiajgcy przekaze Wykonawcy w dniu podpisania umowy.

Pytanie 11

Wykonawca wnosi o usunigcie w projekcie umowy zapisow § 1 ust 7. Danych dotyczgcych
Gminy Zagari o statusie miejskim, poniewaz dane te zostaty przedstawione w SIWZ w

zwigzku z tym nie ma potrzeby powielania ich w projekcie umowy, ktéra to jest narzedziem
regulujacym wspofprace pomiedzy Zamawiajacym a Wykonawca.

Odpowiedz 11 Zamawiajacego :

Zamawiajacy usunat z projektu umowy z § pierwszego ustep 7 w zakresie danych dotyczacych
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Gminy Zagan o statusie miejskim.

Pytanie 12

Whnosimy o zmiane projektu umowy poprzez dopisanie w § 7 mozliwos$ci rozwigzania umowy
przez Wykonawce bez podawania przyczyn w dowolnym czasie wraz z konsekwencjami
finansowymi wynoszgcymi np. 10% warto$ci niezrealizowanej czesSci umowy.

Odpowiedz 12 Zamawiajacego :

Zamawiajacy — Gmina Zagan o statusie miejskim nie wyraza zgody na dopisanie w §7 projektu
umowy mozliwosci rozwigzania umowy przez \Wykonawce bez podawania przyczyn w dowolnym
czasie wraz z konsekwencjami finansowymi wynoszgcymi np. 10% warto$ci niezrealizowane;j
czesci umowy.

Pytanie 13

Wnosimy o modyfikacje poprzez wykreslenie w pkt. 6.3 SIWZ ppkt.2 wykazu wyposazenia zaktadu
lub urzadzen dostepnych Wykonawcy w celu wykonania zamoéwienia. Zdolno$¢ tg potwierdza fakt
posiadania aktualnej decyzji, ktérg wydaje organ majgc na uwadze fakt posiadania odpowiednich
urzadzen i infrastruktury wydanej w $wietle obowigzujgcych przepiséw prawnych, ktéra jasno i
wyraznie potwierdza zdolno$¢ zagospodarowywania odpadéw w okreslonej ilosci.

Odpowiedz 13 Zamawiajacego :

Zamawiajacy dokonat modyfikacji SIWZ poprzez wykreslenie ppktu 2 w punkcie 6.3 SIWZ.

Pytanie 14

Wykonawca wnioskuje rowniez o skrocenie terminu ptatnosci z 30 dni do 14 dni.

Odpowiedz 14 Zamawiajacego :

30 dniowy termin ptatnosci jest terminem maksymalnym dla podmiotu publicznego i zamawiajgcy
pozostawia go w stenie nie zmienionym..

Pytanie 15

Wykonawca wnioskuje o przesuniecie terminu sktadania ofert na dzier 25.08.2020 r. ze wzgledu
na sezon urlopowy ograniczajgcy mozliwos$¢ przygotowania ofert.

Odpowiedz 15 Zamawiajacego

Zamawiajacy na podstawie art. 12 a ust. 2 pkt. 1 ustawy Pzp przesuwa termin sktadania ofert do
dnia 31 sierpnia 2020 r. do godziny 10.00.
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